
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΕΛΩΝ ΔΕΠ ΤΗΣ ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΕΚΠΑ 

Μετά από πολφμθνθ αναμονι και πλικοσ διαρροών από τθν πλευρά του Υπουργείου 

Παιδείασ, θ θγεςία του παρουςίαςε τθν Πζμπτθ 26/5 ζνα «ςχζδιο νόμου» για τθν 

Τριτοβάκμια εκπαίδευςθ, ςτο οποίο περιλαμβάνονται και αλλαγζσ ςτον τρόπο διοίκθςθσ 

των πανεπιςτθμίων. 

Μζχρι ςτιγμισ τα πανεπιςτιμια δεν ζχουν λάβει κανζνα ολοκλθρωμζνο κείμενο 

νομοςχεδίου, γεγονόσ που αποδεικνφει τον ελάχιςτο ςεβαςμό τθσ θγεςίασ του Υπουργείου 

τόςο ςτο διάλογο όςο και ςτθ γνώμθ τθσ πανεπιςτθμιακισ κοινότθτασ. Η όποια ςυηιτθςθ 

μζχρι ςτιγμισ διεξάγεται επί ενόσ προχειρογραμμζνου power point. 

Παρ’ όλα αυτά, οι προκζςεισ του Υπουργείου ζγιναν ςαφείσ: επαναφορά του πλιρωσ 

αποτυχθμζνου κεςμοφ των Συμβουλίων Διοίκθςθσ, εκλογι του Πρφτανθ από αυτό το 

Συμβοφλιο, διοριςμόσ των αντιπρυτάνεων από τον Πρφτανθ, οριςμόσ Εκτελεςτικοφ 

διευκυντι (μάνατηερ), υποβάκμιςθ ζωσ εξαζρωςθ τθσ Συγκλιτου. 

Με τον προτεινόμενο τρόπο εκλογισ τα ζξι εςωτερικά μζλθ του Συμβουλίου Διοίκθςθσ κα 

επιλζγουν τα πζντε εξωτερικά, κακώσ επίςθσ και τον Πρφτανθ. Και αυτό ανεξάρτθτα του 

μεγζκουσ ενόσ Ιδρφματοσ και των Σχολών που περιλαμβάνει. Το μόνο «ςχζδιο» του 

Υπουργείου είναι θ δθμιουργία lobbies, αντιμαχόμενων μερίδων πανεπιςτθμιακών και 

εξαρτιςεων όλων των ειδών. 

Οι ρυκμίςεισ αυτζσ επιδιώκουν να αντικαταςτιςουν τισ δθμοκρατικζσ διαδικαςίεσ που 

αρμόηουν ςε ζνα ακαδθμαϊκό δθμόςιο Ίδρυμα με τισ ολιγομελείσ αυταρχικζσ δομζσ 

διοίκθςθσ μιασ επιχείρθςθσ. Οι ρυκμίςεισ αυτζσ προςβάλλουν τθν ιςτορία του ελλθνικοφ 

πανεπιςτθμίου, τθν πρόοδο και τθν ανάπτυξθ που εμφάνιςε ςτουσ ςχεδόν δφο αιώνεσ τθσ 

φπαρξισ του.  

Επιπλζον, ςτο υπό διαμόρφωςθ ςχζδιο νόμου αναγγζλλεται θ υποβάκμιςθ του ρόλου του 

ΔΟΑΤΑΠ και θ διευκόλυνςθ ςτθν αναγνώριςθ των τίτλων των κολλεγίων, θ πλιρθσ 

ιδιωτικοποίθςθ των μεταπτυχιακών ςπουδών μζςω τθσ απελευκζρωςθσ των διδάκτρων, θ 

κατάργθςθ των φοιτθτικών παρατάξεων (υπό καμία ζννοια αρμοδιότθτα του Υπουργείου). 

Καλοφμε τθν θγεςία του Υπουργείου Παιδείασ να μθν προχωριςει ςτθν ολοκλιρωςθ και 

τθν κατάκεςθ του νομοςχεδίου, γιατί κα βρει απζναντί τθσ το ςφνολο τθσ πανεπιςτθμιακισ 

κοινότθτασ. 

Καλοφμε τουσ ςυναδζλφουσ να υπεραςπιςτοφν το δθμόςιο ακαδθμαϊκό πανεπιςτιμιο και 

να μετάςχουν ςτισ κινθτοποιιςεισ που κα οργανωκοφν. Αυτόσ ο αγώνασ δεν αφορά κάποια 

επιμζρουσ ρφκμιςθ, αφορά το μζλλον τθσ νζασ γενιάσ, το μζλλον τθσ επιςτιμθσ, το μζλλον 

τθσ χώρασ.  

Είμαςτε βζβαιοι ότι το ςφνολο των ςυναδζλφων κα ςυςτρατευκεί ςε αυτόν τον αγώνα! Η 

κθτεία όλων μασ ςτο πανεπιςτιμιο είναι χρονικά προςδιοριςμζνθ, ενώ θ κθτεία των 

υπουργών είναι εξαιρετικά μικρι.  

Ζχουμε, όμωσ, το κακικον να προςτατεφςουμε το ελλθνικό πανεπιςτιμιο και το μζλλον τθσ 

νζασ γενιάσ!  

Η δθμοκρατία ποτζ δεν υπιρξε πρόβλθμα. Υπιρξε πάντοτε θ λφςθ! 

 


